

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το Πρακτικό 3/2018 της Συνέλευσης Κατοίκων Δολίχης

Θέμα: Συνέχιση των ανασκαφών στον αρχαιολογικό χώρο «Καστρί Δολίχης»

Στη Δολίχη, σήμερα την **31 Μαρτίου 2018, ημέρα Σάββατο και ώρα 11:00**, οι κάτοικοι και οι εκπρόσωποι των Φορέων της Δολίχης (Εκκλησίας, Πολιτιστικού Συλλόγου, Αθλητικού Συλλόγου, Συλλόγου Γυναικών) συγκεντρώθηκαν στην αίθουσα “Τάκη Τσιόγκα” του Πολιτιστικού Κέντρου Δολίχης, έπειτα από τη δημόσια πρόσκληση – ανακοίνωση του Προέδρου που αναρτήθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων και τα Καταστήματα της Δολίχης, καθώς και στον επίσημο ιστότοπο (doliche.gr) της Κοινότητας, όπως επίσης και μετά από αίτημα του Προέδρου της Κοινότητας προς τον Δήμαρχο για ορισμό εκπροσώπου το Δήμου στη Συνέλευση των Κατοίκων (αρ. πρωτ. 3862/19-3-2018), καθώς και βάσει των ενεργειών που ορίζει ο ν. 3852/2010, αρ. 85, για απολογισμό πεπραγμένων Τοπικού Συμβουλίου σε συνάρτηση με τα έργα και τις εργασίες που ζητήθηκαν και πραγματοποιήθηκαν ή δεν πραγματοποιήθηκαν, συζητώντας, παράλληλα, και λαμβάνοντας αποφάσεις στα θέματα ημερήσιας διάταξης.

Το πρακτικό της Συνέλευσης Κατοίκων τηρήθηκε από τον Πρόεδρο Τοπικού Συμβουλίου Ευάγγελο Τσακνάκη.

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας εισηγούμενος το 18ο θέμα της Ημερήσιας Διατάξεως ανέφερε τα εξής:

“Για τον αρχαιολογικό χώρο του Καστριού της Δολίχης, με την παραπάνω απόφαση του Τ.Σ. Δολίχης, ο Δήμος Ελασσόνας είχε ενημερωθεί για την κατάσταση του αρχαιολογικού χώρου, αφενός για την ανάγκη τακτικής αποψίλωσης λόγω επικινδυνότητας για πυρκαγιά και αφετέρου για την ανάγκη περίφραξης λόγω μετατροπής του χώρου σε βοσκότοπο (απόφ. Τ.Σ. Δολίχης, υπ’ αριθμ. 2α/Πρακτικό, 1ο/25.9.2014). Στη συνέχεια, το Μάρτιο 2015 διαπιστώθηκε η καταστροφή μιας επιγραφής εντός του αρχαιολογικού χώρου, η ρίψη νεκρών ζώων στον ίδιο χώρο, καθώς και παράνομη υλοτόμηση. Το Τοπικό Συμβούλιο της Δολίχης συνεδρίασε εκτάκτως (Πρακτικό 3ο/ 30-3-2015) και κατήγγειλε τις εν λόγω ενέργειες, ενημερώνοντας άμεσα το Δήμο Ελασσόνας, την Αρχαιολογική Υπηρεσία Λάρισας και το Δασαρχείο Ελασσόνας, δίνοντας μεγαλύτερη έκταση του θέματος στον τοπικό τύπο. Επιπλέον, γνωμοδότησε στο Δήμο Ελασσόνας για τη σωστή λήψη μέτρων με τη συνεργασία των αρμόδιων Φορέων προκειμένου να αποφευχθούν παρόμοια φαινόμενα (περίφραξη όλου του χώρου, τακτική αποψίλωση και διαμόρφωση της μίας και μοναδικής κεντρικής εισόδου, με την τοποθέτηση πόρτας και αποτρεπτικών πινακίδων εισόδου). Η υπόσχεση του δημάρχου ήταν ότι θα έδειχνε άμεσα ενδιαφέρον για το θέμα.

Με το υπ’ αριθμ. 1207/17-4-2015 προς το ΑΤ Λιβαδίου, Δήμο Ελασσόνας, Τ.Σ. Δολίχης, Αζώρου, Πυθίου, Σαρανταπόρου και Δασαρχείο Ελασσόνας, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Λάρισας επισήμανε την αναγκαιότητα της Προστασίας των αρχαιολογικών χώρων της Περραιβικής Τρίπολης.

Με το υπ’ αριθμ. 11392/31-5-2016 έγγραφο προς το Δήμο Ελασσόνας, το οποίο κοινοποιήθηκε την ίδια μέρα με συστημένες επιστολές μέσω ΕΛΤΑ προς την Εφορεία Αρχαιοτήτων Λάρισας, την Ιερά Μητρόπολη Ελασσόνας και το Α.Τ. Λιβαδίου επισημάνθηκε η αναγκαιότητα της ενίσχυσης της ασφάλειας του αρχαιολογικού υλικού. Το θέμα θίχτηκε και σε κατ’ιδίαν συνάντηση του Προέδρου Δολίχης με τον Δήμαρχο Ελασσόνας.

Με το υπ' αριθμ. 12232/8-6-2016 έγγραφο υποβλήθηκαν οι προτάσεις του Προέδρου προς τον υπεύθυνο για την Κατάρτιση του Επιχειρησιακού Προγράμματος 2015-2019 του Δήμου Ελασσόνας για τη διόρθωση και συμπλήρωση των ιστορικών και αρχαιολογικών στοιχείων της περιοχής. Η σχετική πρόσκληση του Δήμου παρελήφθη με το υπ' αριθμ. 17780/15-7-2015 έγγραφο.

Ζητήθηκαν από το Δήμο τα παρακάτω, από τα οποία δεν έχει υλοποιηθεί τίποτα σχετικό:

- Λήψη άμεσων μέτρων για την υφιστάμενη κατάσταση στον αρχαιολογικό χώρο “Καστριού Δολίχης”.
- Επιτακτική Ανάγκη Τακτικής Αποψίλωσης Αρχ. Χώρου “Καστριού Δολίχης”.
- Υλοποίηση υφιστάμενης μελέτης ασφαλτόστρωσης δρόμου Δολίχης μέχρι τον αρχαιολογικό χώρο “Καστρί Δολίχης”.
- Υλοποίηση υφιστάμενης μελέτης διαμόρφωσης περιβάλλοντα χώρου αρχαιολογικού χώρου “Καστρί Δολίχης”.
- Συνέχιση Ανασκαφών στον αρχαιολογικό χώρο “Καστρί Δολίχης”.



Θεωρώ, λοιπόν, ότι η λήψη άμεσων μέτρων για την υφιστάμενη κατάσταση στον αρχαιολογικό χώρο “Καστριού Δολίχης”, η τακτική αποψίλωση, καθώς και η συνέχιση των ανασκαφών στον αρχαιολογικό χώρο αποτελούν σημαντικά θέματα για τη πολιτισμική και τουριστική ανάπτυξη της περιοχής, σε συνδυασμό με τις αρχαιότητες και τα μνημεία που υφίστανται στην ευρύτερη περιοχή”.

Κατόπιν των ανωτέρω, το Σώμα της Συνέλευσης Κατοίκων, αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου και τις απόψεις των παρευρισκόμενων κατοίκων αποφασίζει

ΟΜΟΦΩΝΑ

να εισηγηθεί τη συνδρομή του Δήμου, σε συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Λάρισας, στη συνέχιση των ανασκαφών στον αρχαιολογικό χώρο “Καστρί Δολίχης”.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό **18/2018**.

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφηκε ως ακολούθως:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΣΑΚΝΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΟΙ ΚΑΤΟΙΚΟΙ ΤΗΣ ΔΟΛΙΧΗΣ
ΚΑΙ ΟΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΩΝ ΦΟΡΕΩΝ